
CONCURSO PÚBLICO N° 001/2022 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANCLERLÂNDIA/GO 

ORGANIZAÇÃO: INEP BRASIL 

CARGO 

PROFESSOR DE INGLÊS PI 

SUPERIOR 
COMPLETO 

Sobre o material recebido pelo candidato 

 Além deste Caderno de Questões, com 35 (quarenta) questões objetivas 
você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas. 
 Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 

inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de impressão 
e de numeração. 
 O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em Edital, 

no presente Caderno e na Folha de Respostas incorrerá na eliminação do 
candidato. 

 O Candidato que deixar de transcrever a frase indicada na capa do Caderno 
de Questões para sua Ficha de Identificação da “Folha de Respostas” poderá 
ser eliminado do concurso. 

Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

 O único documento válidos para avaliação é a Folha de Respostas. 

 Na Folha de Respostas preencha o campo destinado à assinatura. 

 As respostas das questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte 

maneira: ● 
 Na Folha de Respostas só é permitido o uso de caneta esferográfica 

transparente de cor preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao 
fiscal na saída, devidamente preenchidos e assinados. 

Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

 O prazo de realização da prova é de 4  ( q u a t r o )  horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. 

 Após o início da prova, o candidato estará liberado para utilizar o 
sanitário depois de decorridos 30 minutos e, somente após decorridos 
90 minutos, poderá deixar definitivamente o local de aplicação, não 
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e nenhum tipo de anotação 
de suas respostas nesse momento. 

 O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões desde que 
permaneça na sala até 180 minutos após o início da prova. 

 Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após assinatura 

do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

Fraudar ou tentar fraudar 
Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal 

Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do INEP 
BRASIL no endereço eletrônico https://inepbrasil.selecao.net.br, 
conforme previsto no Edital nº 001/2022. 

NOME DO CANDIDATO INSCRIÇÃO 

Nível 

ANTES DE INICIAR A PROVA, TRANSCREVA A SEGUINTE FRASE NA “FOLHA DE 
RESPOSTAS” 

"O otimismo é a fé em ação." 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Questão 01 

Leia o texto abaixo: 
 

A atriz Fernanda Montenegro foi eleita a 
mais nova imortal da Academia Brasileira 

de Letras (ABL). 
 

Fernanda, que era a única concorrente 
à vaga, recebeu 32 votos. Aos 92 anos, ela 
será a primeira mulher a assumir a cadeira 17 
e sucederá o diplomata Affonso Arinos de Melo 
Franco (1930-2020). 

Os ocupantes anteriores foram o 
escritor Sílvio Romero, o poeta Osório Duque-
Estrada, o antropólogo Roquette-Pinto, o 
crítico literário Álvaro Lins e o filólogo Antônio 
Houaiss. 

"Fernanda Montenegro é um dos 
grandes ícones da cultura brasileira. 
Intelectual engajada e sensível leitora do real. 
Sua presença enriquece os laços profundos da 
Academia com as artes cênicas", disse o 
presidente da ABL, Marco Lucchesi. 

"A proibição regimental às 
candidaturas femininas vigorou até 1976. Em 
seus primeiros 80 anos de existência, tornar-
se 'imortal' correspondia a uma prerrogativa 
exclusivamente masculina". Hoje, apenas 
cinco dos 40 acadêmicos, o que corresponde 
a 12,5% do total, são do sexo feminino. 

"Para ser candidato, duas condições 
são essenciais: ser brasileiro e ter escrito pelo 
menos um livro", resume o acadêmico Arnaldo 
Niskier, o ocupante da cadeira número 18 e 
presidente da instituição entre 1998 e 1999. 
"Por causa disso, o teatrólogo Pedro Bloch 
(1914-2004) não pôde se candidatar. Era 
nascido na Ucrânia". 

Fonte: BERNARDO, André. Fernanda 
Montenegro é eleita para a ABL: conheça 

os bastidores da disputa pelo título de 
imortal. BBC News Brasil. Publicado em: 

03 nov. 2021. Disponível 
em:https://www.bbc.com/portuguese/geral

-59152974. Acesso em: 12 
 
Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 
 

a) A escolha de Fernanda Montenegro 
cumpre uma agenda política, uma vez 
que ela pretende candidatar-se cargos 
públicos nas próximas eleições. 

b) A presença de Fernanda Montenegro 
na ABL destaca incremento à 
diversidade e a representatividade 
feminina nos diversos espaços sociais. 

c) Na atualidade, para fazer parte dos 
imortais da ABL são necessárias 
experiências em diferentes campos da 
arte. 

d) O papel da atriz no filme “Central do 
Brasil” foi essencial para a escolha dela 
como representante feminina na ABL. 

Questão 02 

Leia o texto a seguir:   

 

No dia 21 de setembro de 2021, a Agência 
Nacional de Águas publicou o relatório do 
Monitor de Secas referente ao mês de agosto 
de 2021. No mapa da seca pelas regiões 
monitoradas, Centro-Oeste, Nordeste, 
Sudeste e Sul, todas apresentaram algum grau 
de seca. A situação mais grave é a do noroeste 
paulista, que desde o mês de março registra 
áreas com a pior classificação do material, a 
chamada seca excepcional. 

Fonte: Publicado em: 24 set. 2021. 
Disponível em: 

https://www.terra.com.br/noticias/climatem
po/panorama-da-seca-no-

brasil,c42992db735da6d4b9176f1f9f5b12
cbhqx3170l.html. Acesso em: 10 nov. 

2021. (Adaptado). 

Agora, analise as afirmativas abaixo: 

I - A estiagem causa perdas generalizadas de 
culturas agrícolas, escassez de água em 
reservatórios, córregos e poços d'água.  

PORQUE 

II - A falta d'água e o calor deixam a vegetação 
muito seca o que favorece o surgimento e 
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espalhamento de focos de queimadas e 
incêndios florestais. 
A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, e 
a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 03 

Analise a charge abaixo: 

 
Fonte: QUINO, J. L Mafalda. Tradução de 
Mônica S. M. da Silva, São Paulo: Martins 

Fontes, 1988. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Mafalda queria ler o livro todo, mas 
desistiu, porque o livro era muito 
grosso. 

b) O efeito de humor da tirinha é dado 
porque Mafalda queria terminar de 
ouvir a história, porém o pai dela foi 
interrompido.  

c) O pai de Mafalda estava muito 
preocupado e, portanto, foi procurar 
alguns papeis que havia guardado 
dentro do livro. 

d) O tom de humor apresentando no texto 
refere-se à quebra de expectativa de 
Mafalda em relação à maneira como o 
pai dela leu o livro. 

Questão 04 

Surgida originalmente na Europa em meados 
do século XX, a poesia concreta é um tipo de 
poesia de vanguarda, de carácter 
experimental, basicamente visual, que procura 
estruturar o texto poético escrito a partir do 
espaço do seu suporte, sendo ele a página de 
um livro ou não, buscando a superação do 
verso como unidade rítmico-formal. 

 

Fonte: CRUNEWALD, JOSÉ LINO. Vai e 
vem. Disponível em: 

http://www.antoniomiranda.com.br/poesia
_visual/jose_lino_grunewald.html. Acesso 

em: 11 nov. 2021. 
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Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) A geração concretista se preocupou 
bastante com a questão gráfica, por 
isso os espaços vazios visualmente 
presentes nos poemas precisam ser 
desconsiderados. 

b) O poema em questão trata-se de um 
palíndromo, pois, pode ser lido e 
compreendido de cima para baixo, de 
um lado para o outro e vice-versa.  

c) O aspecto visual é secundário na 
produção de sentidos do poema, tendo 
em vista que o código linguístico 
expressa o único significado possível. 

d) As posições da letra “e” não ocasionais 
e não intencionais, ainda que 
produzam uma imagem significativa ao 
leitor. 

Questão 05 

Os substantivos podem ser flexionados em 
grau – aumentativo ou diminutivo – 
expressando, de acordo com quem os 
emprega, exagero, admiração, ironia, 
desprezo, afeto, carinho etc. Na oração “Ele 
levava uma vidinha que não quero para mim”, 
o diminutivo “vidinha” expõe o desprezo por 
parte de quem fala. Já em “Era um cãozinho 
que alegrava a casa”, o uso do diminutivo 
demonstra afeto, obviamente. 

 

Fonte: GALVÃO, Vitor França. 
Curiosidades sobre o grau de alguns 

substantivos. Disponível em: 
https://direito.legal/linguagem-

juridica/curiosidades-sobre-o-grau-de-
alguns-substantivos/. Acesso em: 11 nov. 

2021. (Adaptado) 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Os substantivos “ROÇONA” e 
“ROCINHA” são flexionados em grau 
aumentativo.  

b) Os substantivos “ROÇONA” e 
“ROCINHA” são flexionados em grau 
diminutivo. 

c) A atribuição respectiva de grau 
aumentativo e grau diminutivo à 
palavra “roça”, é o que resulta no efeito 
de humor da tirinha. 

d) Os personagens vivem na zona rural 
do estado de Goiás, portanto, 
desconhecem o sentido atribuído à 
palavra “ROÇONA”. 

Questão 06 

Leia o texto a seguir:  

Falar de mudanças climáticas vai além de 
discutir sobre um planeta alguns graus mais 
quentes. É também falar sobre a nossa 
segurança alimentar, sobre o impacto dos 
desastres naturais na vida de mulheres e 
meninas, é sobre a preservação dos direitos 
indígenas e das florestas. 

Fonte: Greenpeace Brasil. Publicado em: 
16 mar. 2020. Disponível em: 

https://cutt.ly/kTjcyUb. Acesso em: 09 
nov. 2021. 

Agora, analise as afirmativas abaixo. 

I - O arroz e o feijão do nosso prato podem ser 
impactados pelo aumento das temperaturas na 
Terra. Se chove mais ou menos do que o 
esperado no campo, a colheita pode sofrer 
danos e nossa comida ficar mais cara. 
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porque 

II - A mudança no padrão de chuvas é uma das 
consequências da emergência climática, que 
já estamos vendo. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, e 
a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 07 

A diretora de fotografia Halyna Hutchins 
morreu após um disparo acidental dentro do 
set do filme Rust, no estado do Novo México, 
nos EUA, em outubro de 2021. O autor do tiro 
foi o ator Alec Baldwin, que usava uma arma 
cenográfica durante a filmagem. Antes de 
tudo, é importante frisar: na maior parte das 
vezes, as armas cenográficas usadas em sets 
de filmagens são, na verdade, armas de 
verdade. O que muda é a munição. O recente 
acidente nas filmagens de Rust movimentou 
uma série de discussões sobre o uso de armas 
de fogo na indústria cinematográfica. O 
principal argumento é que os efeitos visuais, 
aliados à edição de som, já são suficientes 
para simular disparos de verdade. Com isso, 
as balas de festim e as armas reais poderiam, 
simplesmente, serem proibidas. 

Fonte: BATTAGLIA, Rafael. Quais são as 
regras para o uso de armas de fogo em 

sets de filmagem? Publicado em: 22 out. 
2021. Disponível em: 

https://super.abril.com.br/cultura/quais-
sao-as-regras-para-o-uso-de-armas-de-
fogo-em-sets-de-filmagem/. Acesso em: 

10 nov. 2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) O uso de armas reais no set de 
filmagem do filme Rust revelam o 
desrespeito dos artistas em seguir as 
normas de segurança. 

b) Armas reais não são utilizadas em 
filmes produzidos por Hollywood desde 
outubro de 2021. 

c) A morte da diretora de fotografia foi 
proposital, já que Alec Baldwin utilizou 
arma e munição reais durante as 
gravações. 

d) As balas de festim provocam tantos 
danos quanto as munições reais, a 
diferença está na habilidade do 
atirador.  

Questão 08 

Por que é tão difícil tirar fotos da Lua com 
um smartphone normal? 
 
A Lua parece grande, mas na verdade ocupa 
uma área minúscula do campo de visão, que o 
celular traduz fielmente na tela. Câmeras com 
zoom óptico e lentes de longa distância, as 
teleobjetivas, contornam esse problema. É 
assim que os fotógrafos profissionais fazem 
cliques tão bons do céu. É possível adquirir 
teleobjetivas para acoplar às câmeras de 
certos modelos – já deixamos avisado que a 
lente, além de custar algumas centenas de 
reais, é maior que o próprio smartphone. 
Além do tamanho, há o problema da 
luminosidade. Nosso satélite natural é muito 
mais iluminado que o céu ao redor. Quando a 
regulagem automática do celular opta por 
deixar entrar pouca luz, os detalhes na 
superfície da Lua ficam bem definidos, mas o 
resto some. Com muita luz, as outras coisas 
no enquadramento aparecem, mas o satélite 
vira um borrão. 

Fonte: FIOFATTI, Carolina; VAIANO, 
Bruno. Por que é tão difícil tirar fotos da 

Lua com um smartphone normal? 
Superinteressante. Publicado em: 25 abr. 

2021. Disponível em: 
https://super.abril.com.br/blog/oraculo/por-
que-e-tao-dificil-tirar-fotos-da-lua-com-um-
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smartphone-normal/. Acesso em: 29 out. 
2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 
 

a) A baixa qualidade das lentes das 
câmeras dos celulares pode ser 
contornada pelo uso de um software 
apropriado. 

b) Para uma foto de qualidade da lua seria 
necessário que o celular fosse do 
tamanho de um telescópio.  

c) A regulagem automática de iluminação 
dos celulares não contribui 
significativamente para que as fotos 
lunares sejam de boa qualidade. 

d) Como satélite, a lua reflete os flashes 
das câmeras dos celulares da mesma 
forma como faz com a luz do sol, não é 
possível tirar uma foto de qualidade 
dela. 

Questão 09 

 
Carros nas ruas: índice passou de 168 mil (2001) 

a 471 mil 

Fonte: MobiliDados/ ITDP. Disponível em: 
https://www.mobilize.org.br/estatisticas/70

/taxa-de-motorizacao-no-brasil-veja-o-
aumento-em-20-anos.html. Aceso em: 12 

nov. 2021. 

Considerando o que foi apresentado, assinale 
a opção correta. 

a) Entre 2001 e 2010 houve um 
incremento na taxa de motorização por 
habitante no Brasil maior que entre 
2010 e 2020. 

b) A taxa de motorização por habitante no 
Brasil nos últimos 20 anos cresceu 
pouco mais de 280%. 

c) Na última década, mais pessoas 
comparam carros, tendo em vista a 
diminuição da renda per capita.  

d) A taxa de motorização é um indicador 
geral de desenvolvimento da atividade 
de transportes definida como o número 
total de veículos/10.000 habitantes. 

Questão 10 

Leia o texto a seguir:  

Os avanços da Medicina aliados às novas 
tecnologias têm proporcionado inovações que, 
até então, eram imaginadas apenas nos filmes 
de ficção científica. Porém, este mundo que 
parecia tão distante, como o de ciborgues e 
inteligência artificial pode estar mais próximo 
do que imaginamos. A Medicina e a tecnologia, 
em conjunto, têm dado passos bastante 
largos, rumo a novidades que têm visado a 
prevenção e o tratamento de doenças graves, 
bem como um aumento na expectativa de vida 
mundial. 

Fonte: MAYUMI, Yasmim. Descubra quais 
são os 7 avanços da medicina mais 

recentes. Publicado em: 04 abr. 2019. 
Disponível em: 

https://blog.iclinic.com.br/avancos-da-
medicina/. Acesso em: 09 nov. 2021. 

Agora, analise as afirmativas abaixo. 

I - Os procedimentos cirúrgicos com robôs já 
são uma realidade no mundo inteiro, 
realizando procedimentos de alta 
complexidade com a mais alta precisão. Essa 
realidade permite cortes menores em cirurgias, 
proporcionando uma recuperação mais rápida 
para o paciente. 
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PORQUE 

II - Atualmente, as máquinas não assumem em 
totalidade as funções dentro das salas de 
cirurgia. Com isso, a ideia é torná-los cada vez 
mais integrados ao invés de serem apenas 
uma mera ferramenta, com o objetivo de 
melhorar seus aspectos de adaptabilidade e 
versatilidade. 

A respeito dessas asserções, assinale a opção 
correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, 
e a II é uma proposição verdadeira. 

CONHECIMENTOS GERAIS  

Questão 11 

“Assentamentos informais, favelas e outros 
bairros residenciais pobres são um fenômeno 
urbano global. Os dados são alarmantes, 
especialmente em países em 
desenvolvimento”. Um número extremamente 
preocupante é o de 25% da população mundial 
urbana que vive em favelas e assentamentos 
informais. No Brasil a questão da moradia é 
um problema a ser resolvido, haja vista que 
temos um dos mais elevados índices de 
concentração de terra da América Latina. Isso 
se deve em grande parte a Lei de Terras, 
assinada por: 

Fonte: ONU-HABITAT, 2021 (Proportion 
of Urban Population living in Slum 

Households by Country or Area 1990-
2018). 

a) Fernando Henrique Cardoso. 
b) Marechal Deodoro da Fonseca. 
c) João Goulart. 
d) Dom Pedro II. 

Questão 12 

Segundo o Programa das Nações Unidas para 
Desenvolvimento, o Níger apresentou o pior o 
IDH (Índice de Desenvolvimento Humano) 
dentre os países avaliados. A Noruega, por 
sua vez, o melhor. Já o Brasil continua longe 
dos primeiros colocados. Aponte, portanto, os 
elementos que são considerados para 
elaboração do IDH. 

a) Saúde, educação e renda. 
b) Educação, número de homicídios e 

longevidade. 
c) Índice de corrupção, renda e moradia. 
d) Número de analfabetos, índice de 

corrupção e credibilidade financeira. 

Questão 13 

Vivemos, desde 2020, uma das maiores 
pandemias dos últimos séculos. O coronavírus 
(COVID-19) é uma doença infecciosa causada 
pelo vírus SARS-CoV-2. Milhões de pessoas 
morreram após entrar em contato com o vírus. 
E ao enfrentarmos esse perigoso e invisível 
inimigo a ciência tem sido uma aliada 
importantíssima. Desde o século XIX o médico 
tem lugar cativo entre aqueles profissionais 
mais respeitados entre nós. Em Goiás, alguns 
foram os governadores que exerciam tal 
profissão. Um deles, o médico Pedro Ludovico 
Teixeira, também foi o idealizador da 
construção da nossa atual capital, Goiânia. No 
tanto, outro município foi cogitado como nova 
capital antes da construção de Goiânia. 
Indique qual. 

a) Jataí. 
b) Itumbiara. 
c) Morrinhos. 
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d) Silvânia. 

Questão 14 

Foi noticiado, em 2021, por vários meios de 
comunicação o assassinato de Jovenel Moise, 
presidente do Haiti, morto a tiros em sua casa, 
na capital Porto Príncipe. O país, localizado na 
Ilha de São Domingos, vive uma crise 
humanitária e recentemente sofreu com 
terremotos. Dentre os problemas enfrentados 
atualmente que causam dificuldades 
econômicas ao Haiti podemos destacar 

a) A opção pela industrialização forçada 
seguindo modelo francês. 

b) A escolha pela ampliação da pecuária 
e agricultura em meio a uma guerra 
civil. 

c) O embargo econômico imposto por 
alguns países, sobretudo pelos EUA. 

d) Tempestades que devastaram a 
lavoura da ilha na década de 1980. 

Questão 15 

“Art. 1º Esta Lei cria mecanismos para coibir e 
prevenir a violência doméstica e familiar contra 
a mulher, nos termos do § 8º do art. 226 da 
Constituição Federal, da Convenção sobre a 
Eliminação de Todas as Formas de Violência 
contra a Mulher”.  

O trecho acima é da lei conhecida por Lei 
Maria da Penha que tem por objetivos, dentre 
outros, prevenir, punir e erradicar a violência 
contra a mulher. Tal lei foi criada em 
decorrência de alguns fatores. 

I - A condenação do Brasil na Corte 
Interamericana de Direitos Humanos 
por omissão e negligência. 

II - Fruto da organização do movimento 
feminista no Brasil que desde os anos 
1970 denunciava as violências 
cometidas contra as mulheres. 

III - Da Constituição Federal que 
estabelece que todos são iguais 
perante a lei. 

IV - Do código de Processo penal e as 
prerrogativas de uso legítimo da força 
para legítima defesa. 

 

Assinale a alternativa que corresponde às 
afirmações corretas. 

a) I e III estão corretas. 
b) II e III estão corretas. 
c) I e IV estão corretas. 
d) I e II estão corretas. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 
CARGO PROFESSOR DE INGLÊS PI  

Questão 16 

 
Fonte: https://tech.thaivisa.com/wp-

content/uploads/2015/01/uber_logo-
702x336.jpg 

The image shows a motto which contains a 
verb that according to the standard English 
grammar it 

a) displays in the simple present.  
b) uses the present continuous. 
c) presents as dynamic a verb that should 

be stative. 
d) uses the past continuous.  

Questão 17 
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Birthday’s origin 

In ancient Rome, there was the habit of 
celebrating the birthday of a person. There 
weren’t parties like we know today, but cakes 
were prepared and offers were made. Then, 
the habits of wishing happy birthday, giving 
gifts and lighting candles became popular as a 
way to protect the birthday person from devils 
and ensure good things to the next year in the 
person’s life. The celebrations only became 
popular like we know today after fourteen 
centuries, in a collective festival performed in 
Germany. 

Fonte: 
https://www.wizard.com.br/idiomas/textos-

em-ingles-para-iniciantes/ 

In the sentence “There weren’t parties like we 
know today, but cakes were prepared and 
offers ___________.”, the appropriate verb 
form for the ellipsis is 

a) were. 
b) had 
c) has had 
d) were made. 

 

Questão 18 

Department Store 

The first department store was created in Paris, 
in 1850. It was conceived as a big place with a 
lot of options in products and brands. They 
wouldn’t sell just a specific product: there you 
could find clothes, shoes, jewels, make up and 
many others things. That concept remained 
until today. So, if you want to buy many things 
with good prices, you can choose from one of 
the thousands in the world. 

Every year, on the day after Thanksgiving, 
most of this stores have a big sale called Black 
Friday. On this day, it is possible to buy 

products with big discounts and you also have 
the option to buy things online. In 2016, more 
than 154 million people spent USD 3,3 billion 
dollars shopping only on the internet. 

Fonte: 
https://www.wizard.com.br/idiomas/textos-

em-ingles-para-iniciantes/ 

According to the text, the day before the Black 
Friday big sale is calebrated 

a) the Easter. 
b) the Christmas. 
c) the Thanksgiving. 
d) the USA Independence Day. 

Questão 19 

Walk of fame 

Even if you have never visited Los Angeles, 
you have probably heard about the most 
famous sidewalk in the world: the Hollywood 
Walk of Fame. Every year, around 10 million 
tourists visit this street to take pictures with 
their idol’s star. 

Since 1960, the Hollywood Boulevard Avenue 
attracts visitors to see star-plaques with the 
names of celebrities: actors, singers, movie 
directors, stage performers or anyone who has 
contributed to make Hollywood known 
worldwide. Each pink star is made of a marble 
called terrazzo, a bronze shield with the 
honoree’s name and an icon of the celebrity 
job, like a camera, television or a microphone, 
for example. 

Fonte: 
https://www.wizard.com.br/idiomas/textos-

em-ingles-para-iniciantes/ 

The correct abbreviation for the word Avenue 
according to the standard English grammar is 

a) AEV. 
b) EVA. 
c) VAE. 
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d) AVE. 

Questão 20 

A rose by any other name would smell as 
sweet. 

William Shakespeare 

In parsing the following sentence, determine 
what traditional function each unit in the 
sentence has, according to this code: 

N 

Noun 

PRN 

Pronoun 

AUX 

Auxiliar 

V 

Verb 

P 

Preposition 

A 

Adjective 

ADV 

Adverb 

ARC 

Artigo 

 

a) ARC + N + P + PRN + PRN + N + AUX 
+ V + ADV + A 

b) A + N + P + PRN + PRN + N + AUX + 
V + ADV + ARC 

c) PRN + N + P + ARC + PRN + N + AUX 
+ V + ADV + A 

d) V + N + P + PRN + A + N + AUX + ARC 
+ ADV + PRN 

 

Questão: 21 

 

When teacher is central and active, a model of 
the target language and monitor of the 
performance with extensive repetition of drills 
the following language teaching methodology, 
is the: 

a) Silent Way. 
b) Communicative Approach. 
c) Audiolingual Method. 
d) Direct Method. 

Questão 22 

 
Fonte:  

https://larrycuban.wordpress.com/2014/0
5/24/cartoons-on-digital-natives-and-

immigrants/. Acesso em: 09 nov. 2021. 
 

II - The interactions between technology-wise 
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children and their parents or other adults is 
raw material for cartoonists. I am not sure 
whether “digital natives” is a category that I 
would use but it is popular. After the cartoons, 
take a look at the at the article from The 
Chronicle of Higher Education that strips 
away the notion of “digital natives.” 
 

porque 
 
II - Apesar de o autor não saber, a imagem 
criada em 2014, sobre como seriam as aulas 
em 2020, representa muito bem os desafios 
impostos pela COVID-19 à educação em todo 
o mundo. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, 
e a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 23 

De língua estrangeira para língua franca: na 
Base, essa é uma mudança de conceito 
importante para o ensino do Inglês. O que isso 
significa? Língua franca é a língua que várias 
pessoas, que falam idiomas diferentes, 
adotam para se comunicarem entre si. Nesse 
sentido, a BNCC legitima o Inglês, não só 
como a língua falada em países como nos 
Estados Unidos ou na Inglaterra, mas como 
uma oportunidade de acesso ao mundo 
globalizado. Com esse conhecimento, todos 
os jovens e crianças podem exercer a 
cidadania e ampliar suas possibilidades de 
interação nos mais diversos contextos. 

Fonte: TREVISAN, Rita. O que a BNCC 
propõe para o ensino de língua inglesa? 

Nova Escola. 

https://novaescola.org.br/bncc/conteudo/7
7/o-que-a-bncc-propoe-para-o-ensino-de-
lingua-inglesa. Acesso em: 09 nov. 2021. 

 
I - Nessa proposta, a língua inglesa não é 
mais aquela do “estrangeiro”, oriundo de 
países hegemônicos, cujos falantes servem 
de modelo a ser seguido, nem tampouco 
trata-se de uma variante da língua inglesa. 
 

porque 
 
II - Nessa perspectiva, são acolhidos e 
legitimados os usos que dela fazem falantes 
espalhados no mundo inteiro, com diferentes 
repertórios linguísticos e culturais, o que 
possibilita, por exemplo, questionar a visão 
de que o único inglês “correto” – e a ser 
ensinado – é aquele falado por 
estadunidenses ou britânicos 

A respeito dessas asserções, assinale a 
opção correta. 

a) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa 
correta da I.  

b) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma 
justificativa correta da I. 

c) A asserção I é uma proposição 
verdadeira, e a II é uma proposição 
falsa.  

d) A asserção I é uma proposição falsa, 
e a II é uma proposição verdadeira. 

Questão 24 
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Fonte: 

https://planosdeaula.novaescola.org.br/f
undamental/6ano/ingles/identificar-

diferentes-sotaques-da-lingua-
inglesa/2500 . Acesso em: 09 nov. 

2021. 
Assim como no Brasil, cada lugar tem uma 
forma de falar o português, a língua inglesa 
tem diferentes sotaques em inglês, ou 
accents, muito variados dependendo do país, 
da região ou da cultura do lugar. 
Temos em nossa cultura muita influência 
vinda dos Estados Unidos, como músicas, 
filmes, séries, etc. Isso faz com que nossos 
ouvidos estejam mais acostumados com a 
forma que eles falam por lá. O “American 
Accent” acaba sendo o mais comum para 
nós. Os diferentes sotaques em inglês podem 
ser uma dificuldade para quem quer aprender 
inglês, mas na verdade eles são parte 
integrante do aprendizado e aprender a ouvi-
los pode ser um exercício muito divertido! 
Ao ouvirmos uma pessoa falando com um 
sotaque Britânico, por exemplo, pode levar 
um certo tempo para nos acostumarmos com 
a pronúncia e forma que eles se expressam. 
E não há só o sotaque americano e o 
britânico, há inúmeros “accents” ao redor do 
mundo. 

Fonte: Cambly. Conheça os sotaques 
em inglês. Disponível em: 

https://brasil.cambly.com/sotaques-em-
ingles/. Acesso em: 09 nov. 2021. 

I - Países como a África do Sul, Irlanda, 
Escócia, Austrália, Nova Zelândia, 
cada um tem suas peculiaridades 

quando se trata de sotaques. 
II - Uma das melhores formas de se 

familiarizar com os sotaques é 
conversando com nativos de lugares 
diferentes. 

III - Os accents são parte de quem fala. 
Ajudam a contar a história de suas 
origens, de sua cultura, de sua 
personalidade, o que permite inferir 
que há sotaques mais apropriados 
para a língua em determinados 
países. 

IV - O texto imagético serve-se de uma 
linguagem não verbal e verbal para 
representar a ideia descrita pelo texto 
que o acompanha. 

É correto apenas o que se afirma em 

a) As afirmativas I e IV estão corretas.  
b) As afirmativas II e III estão corretas. 
c) As afirmativas II e IV estão corretas.  
d) As afirmativas I, II e IV estão corretas. 

Questão 25 

 

Fonte: 
https://t3.ftcdn.net/jpg/03/28/06/06/360_F_
328060656_PR7p4JSOkVLhQJ90EVtX3jr

euNbJ7MDN.jpg. Acesso em: 09 nov. 
2021. 

I - The text is about the problem of ocean 
plastic pollution. 

II - Plastic pollution on shorelines maybe 
originates upstream, even from other 
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countries. 
III - Marine life is unaffected by plastic. 
IV - Based on the image's appeal, animals 

get along well with the trash in the 
ocean. 

É correto apenas o que se afirma em 

a) As afirmativas I e II estão corretas.  
b) As afirmativas II e III estão corretas. 
c) As afirmativas II e IV estão corretas.  
d) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

Read the text and answer questions 
below: 
 

HOTMART: 

 
Hotmart is a complete platform for those who 
want to create and sell digital products such 
as e-books, online courses, videos, 
subscriptions, among others. It is widely used 
by content producers and affiliates. It is a 
company with a worldwide presence and 
promotes entrepreneurship and distance 
education. Hotmart allows anyone who wants 
to work with digital products. Best of all, many 
people are well paid working in this digital 
market 

Questão 26 

The purpose of the text is: 

a) describe a product. 
b) advertise a product. 
c) tell a story. 
d) convince the reader. 

Questão 27 

According to the text, Hotmart's goal is to offer 
an environment so that people can: 

a) produce and sell products. 
b) advertise store products. 
c) find a relationship. 
d) attend a university. 

 

Questão 28 

Who more uses the Hotmart platform? 

a) Store entrepreneurs. 
b) Content producers. 
c) Affiliate companies. 
d) Teachers and students. 

 

Questão 29 

No trecho: “It is widely used...”, o termo 
grifado faz uma retomada da palavra: 

a) “online courses” 
b) “digital products” 
c) “Hotmart” 
d) “others” 

Questão 30 

No trecho: “... for those who want to 
create...”, as palavras grifadas são, 
respectivamente: 

a) verbo e pronome. 
b) pronome e substantivo. 
c) verbo e substantivo. 
d) pronome e verbo.  

Questão 31 

Segundo o texto, a Hotmart: 

a) oferece assinaturas de televisão. 
b) está presente apenas na América 

Latina. 
c) é um canal virtual de relacionamento. 
d) oferece cursos de aprendizagem. 

Questão 32 
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According to the text, choose the FALSE 
alternative: 
 

a) Hotmart offers work alternatives. 
b) The Hotmart platform is present 

worldwide. 
c) At Hotmart, people study and only offer 

free courses. 
d) Hotmart is a good opportunity for 

entrepreneurship.  

 

Read the charge below: 

 

Questão 33 

É possível afirmar sobre a charge: 

a) Não se sabe o objetivo do 
“personagem repórter”. 

b) Nada se sabe sobre os planos do 
“personagem coronavírus”. 

c) O autor da charge valeu-se de 
sarcasmo para a sua elaboração, 
uma vez que os personagens 
retratados com seringas nas mãos 
estão contaminados. 

d) Segundo o “personagem repórter”, 
aparentemente, o extermínio da 
humanidade é foco dos planos do 
“personagem coronavírus”. 

 

Questão 34 

É possível inferir da charge acima que: 

a) Sem prejuízo da correção gramatical 
da fala do personagem, we’re poderia 
ser substituído por were. 

b) O termo let’s pode ser substituído por 
let us, sem prejuízo ao sentido da 
frase. 

c) Wipe out não exprime a ideia de 
extinção. 

d) Its se trata de um pronome 
possessivo da língua inglesa.  

 

Observe the cartoon and answer the 
question below: 

 
Questão 35 

In the story above, Garfield: 

a) is practicing kitty door smashing. 
b) wonders what to do after killing the 

mailman on the sidewalk. 
c) is afraid of being caught by the 

mailman. 
d) is testing his running skills around the 

house. 
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